
 

 

 

         

Unidade Estadual do IBGE no Rio de Janeiro 
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Ata da 1º Reunião Ordinária 
 

 

 

 

INSTALAÇÃO DA COMISSÃO CENSITÁRIA ESTADUAL  
                            
 

Aos 03 dias do mês de junho de 2009, às 09:30 horas, no auditório da Unidade Estadual do IBGE no Rio 

de Janeiro, situado na Av. Beira Mar nº 436 – Castelo/Rio de Janeiro, foi realizada a Reunião Ordinária 

de Instalação da Comissão Censitária Estadual – CCE, cuja finalidade, conforme Resolução nº 0007 de 

04/05/2009 do Conselho Diretor do IBGE é atender ao princípio da transparência dos trabalhos do IBGE, 

e a oferecer apoio às instalações e ao funcionamento das Comissões Municipais de Geografia e Estatística 

(CMGEs) no Estado e à divulgação do Censo Demográfico 2010. 

 

A Comissão Censitária Estadual terá como presidente o Sr. Romualdo Pereira de Rezende, Chefe da 

Unidade Estadual do IBGE no Rio de Janeiro – UE/RJ e demais membros relacionados. 

 

 

 

NOME 
 

INSTITUIÇÃO CARGO 

Romualdo Pereira de Rezende IBGE Chefe da Unidade Estadual 

   

Sérgio da Costa Cortes IBGE Diretor Geral 

   

Alberto Motta Moraes TRE Desembargador 

   

Reynaldo Braga SEGOV – Governo do Estado Subsecretário de Governo 

   

Carlos Castilho SEGOV – Governo do Estado Subsecretaria da Baixada 

   

 Sérgio Poubel Secretaria de Obras Chefe do Gabinete 

   

 Luiz Guilherme F. Santos  Sec. de Saúde e Defesa Civil Coronel Corpo de Bombeiros 

   

 Nilma Siqueira Barbosa Sec. Estadual de Educação Assessora  

   

 Cláudio Mendonça CEPERJ Presidente 

   

 Ana Luiza de Abreu Esteves FIRJAN Analista de Desenvolvimento 



   

 Fernando Cavallieri IPP Diretor Informações da Cidade 

   

 Jair Francisco Gomes FCDL Presidente 

   

 Vera Lúcia Nascimento SEGOV – Governo do Estado Subsecretaria de Governo 

   

 Monica Sobreira EMATER - RJ Gerente de Planejamento 

   

 Vicente Guedes AEMERJ Presidente 

   

 Marcelo Chalréo OAB Secretário Geral Adjunto 

   

 Márcia Borja Costard CEPERJ Diretora Técnica 

   

Maurício Eiras Mesquita  SECOVI/RIO Coord. Centro de Pesquisas 

   

Maurício Randow Murai EBTC Administração Central 

   

 Flávio Sodré Brito Banco do Brasil Analista 

   

Ricardo Silveira C. de Souza Caixa Econômica Federal Superintendência do Centro 

   

Paulo Roberto Cardoso Ger. Reg. Patrimônio  União Assessor da Gerência 

   

 

Tomando por base a Resolução do Conselho Diretor 0007 de 04/05/2009 e sua regulamentação, a reunião 

foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convocadas 

 

 

O Sr. Romualdo Pereira de Rezende, Chefe da Unidade Estadual do IBGE no Rio de Janeiro e Presidente 

da Comissão Censitária Estadual – CCE, convidou para participar da mesa os senhores Sérgio da Costa 

Cortes – Diretor Executivo do IBGE e o Sr. Reynaldo Braga – Subsecretário de Governo. 

Após breve comentário dos componentes da mesa, o Sr. Romualdo Pereira de Rezende (IBGE) deu início 

a apresentação da proposta de trabalho para o Censo Demográfico 2010. 

Após a apresentação da proposta do Censo Demográfico, destacou-se as seguintes participações: 

O senhor Cláudio Mendonça (CEPERJ) enfatizou os conflitos existentes nos limites municipais; 

O Sr. Romualdo P. de Rezende (IBGE) complementou informando que o IBGE cumpre a Legislação 

Vigente. 

O Sr. Jair Francisco (FCDL) enfatizou a importância das informações coletadas pelo IBGE, colou a 

disposição do IBGE as 48 agências do FCDL no Estado e concluiu sua falação destacando as dificuldades 

produzidas com a mudança dos nomes das ruas. Fato esse que está ocorrendo em todo o Estado. 

O Sr. Maurício Murari (ECT) elogiou todo trabalho realizado pelo IBGE; enfatizou o desejo de ampliar a 

parceria entre as instituições e concluiu sua participação destacando o aumento do número de bairros nos 

municípios e os problemas decorrentes desse aumento. 



O Sr. Romualdo P. de Rezende (IBGE) informou que o IBGE segue a Legislação do bairro para que não 

haja duplicação de informações. 

O Sr. Fernando Cavallieri (IPP) parabenizou o IBGE pelos avanços na operação e disseminação de 

informações; reforçou a parceria existente entre o IBGE e o Município do Rio de Janeiro e se colocou a 

disposição. 

A Sra. Nilma Siqueira Barbosa (Secretaria de Educação do Estado) colocou-se a disposição do IBGE e 

ressaltou a importância do Censo nas políticas públicas. 

Não havendo mais nenhuma colocação dos membros, o Sr. Romualdo Pereira de Rezende (IBGE) sugeriu 

que a próxima reunião ocorra em 11/11 e que será convocada pelo Presidente da Comissão Censitária 

Estadual – CCE através de ofício. 

Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos 

membros presentes na reunião. 

 


